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Neuer Agenturpartner 
Weber Shandwick übernimmt Öffentlichkeitsarbeit von Mimecast: 
it-sa 2023 Startschuss für die Kooperation
· Weber Shandwick verantwortet ab dem 01. September 2023 die Öffentlichkeitsarbeit von Mimecast
· Die Zusammenarbeit startet mit der it-sa 2023, wo Mimecast unter anderem die neue Lösung Cloud Integrated vorstellen wird
Sehr geehrte Damen und Herren,
wir bei Weber Shandwick freuen uns, ab dem 1. September 2023 als neuer Agenturpartner die Öffentlichkeitsarbeit und Medienkommunikation von Mimecast zu verantworten. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Großbritannien hat sich auf Lösungen rund um E-Mail und Collaboration Sicherheit für Geschäftskunden spezialisiert. 	
Gemeinsam haben wir viel vor und starten mit der it-sa, die vom 10. bis zum 12. Oktober in Nürnberg stattfindet, in die gemeinsame Zukunft. An Stand 518 in Halle 7 stellt Mimecast unter anderem die neue Lösung Cloud Integrated vor. Ausführliche Informationen dazu finden Sie in der Pressemitteilung, die wir Ihnen in Kürze gern zur Verfügung stellen.
Mimecast bietet fortschrittliche, KI-basierte Sicherheitslösungen, die Unternehmen helfen, Phishing-Versuche, Malware, Ransomware und andere Bedrohungen zu erkennen und abzuwehren – immerhin gehen mehr als 90 % aller Angriffe auf eine E-Mail zurück. Auch Dienstleistungen wie das Analysieren von Risikodaten oder Awareness-Schulungen für Mitarbeiter gehören zum Angebot. 
Sie haben bereits jetzt Fragen zu Mimecast oder aktuellen Entwicklungen im Bereich der Cybersicherheit? Sie möchten das Thema E-Mail-Sicherheit in einem Fachartikel, einem Expertenkommentar oder einer anschaulichen Fallstudie für Ihre Leserschaft aufbereiten? Sie haben Interesse an einem Hintergrundgespräch mit den Mimecast-Spezialisten oder eine ganz andere Idee? 
Dann sprechen Sie uns an. Wir helfen gern weiter, vermitteln Termine oder stellen Informationen für Sie zusammen.
Mit freundlichen Grüßen,
Franziska Kast
Senior Manager, Media Relations
Weber Shandwick




ÜBER MIMECAST
Seit 2003 verhindert Mimecast, dass gute Unternehmen Opfer schlechter Absichten werden – indem es sie in die Lage versetzt, Ihren Mailverkehr und damit ihre Daten zu schützen. Mimecast unterstützt mehr als 40.000 Kunden bei der Risikominimierung und der Bewältigung komplexer Bedrohungen, die durch Cyberangriffe, menschliches Versagen und technologische Schachstellen verursacht werden. Die fortschrittlichen Lösungen bieten mit dem proaktiven Erkennen von Risiken, Markenschutzmaßnahmen, Awareness Trainings und Funktionen zur Datenspeicherung alles, was Arbeitsplätze heute benötigen. Die E-Mail- und Collaboration-Sicherheitslösungen von Mimecast fungieren weltweit als die Augen und Ohren von Unternehmen.
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Bernd Hohlweg
Director Marketing, DACH
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