Partnerschaften
Mimecast stellt das Partner ONE MSP-Programm vor – mehr Wachstum, Flexibilität und Support für Managed Service Provider 
· Wachstum im Fokus: Beschleunigung der Partnerentwicklung durch leistungsbasierte Anreize und innovative Lösungen
· Verbesserte Integration: API-basierte Automatisierungen und neue Tools für flexibles Arbeiten
· Umfassender Support: 24/7-Technik-Support, Schulungsangebote und Zugang zu einer aktiven Partner-Community
MÜNCHEN, 26. November 2024: Mimecast, Anbieter einer führenden Human Risk Management-Plattform, stellt mit dem Partner ONE MSP-Programm eine Weiterentwicklung seines bestehenden Partnerprogramms vor. Es wurde entwickelt, um Managed Service Providern (MSPs) eine einheitliche und skalierbare Plattform zur Zusammenarbeit zu bieten und es ihnen zu erleichtern, ihren Kunden die Plattform von Mimecast anzubieten. Zusätzlich eröffnet Mimecast durch MSP-APIs neue Möglichkeiten für Partner, von neuen Produkten und flexiblen Preisstrukturen zu profitieren.
Alle Vorteile auf einen Blick
· Wachstum: Leistungsbasierte Anreize, Anerkennung und Belohnungen zur Unterstützung der Geschäftsstrategie und des Wachstums.
· Unterstützung: Rund-um-die-Uhr-Support durch das technische Kundensupport-Team sowie Zugriff auf den Mimecast Knowledge Hub.
· Netzwerk: Zugang zur Mimecast-Community, darunter ein exklusives Partnerforum und die Mimecast Maverick Community für Austausch und Zusammenarbeit.
· Weiterbildung: Umfassende Schulungsmöglichkeiten und ein mehrstufiges Zertifizierungsprogramm.
· Innovation: Zugriff auf neue Produkte, Pakete und Preise, um den Mehrwert für Kunden zu steigern.
Effiziente Prozesse und umfassende Unterstützung für MSPs
Die Programmerweiterung ermöglicht es MSP-Partnern, die Produkte von Mimecast in ihr Portfolio zu integrieren. Dabei können sie verschiedene automatisierte Prozesse nutzen, darunter API-Automatisierungen, Integrationen mit Drittanbieter-Marktplätzen sowie Funktionen für Massenaktionen und Problembehebungen. Mit klar definierten Anforderungen und leistungsbasierten Entwicklungspfaden schafft das Programm Transparenz und Planungssicherheit.
Zu den Verbesserungen gehören auch ein optimierter Onboarding-Prozess, datengestützte Kundeneinblicke und ein überarbeitetes Partnerportal mit einer klaren und benutzerfreundlichen Struktur. MSPs profitieren zudem von einem effizienteren Supportprozess mit direkter Fallweiterleitung sowie vom Zugang zu technischen Experten und spezialisierten Ressourcen. 
„In einer sich rasant wandelnden Cybersecurity-Landschaft ist die Wahl des richtigen Partners entscheidend“, sagt Stan de Boisset, SVP Worldwide Partners bei Mimecast. „Unser überarbeitetes Programm bietet MSPs die Tools und die Unterstützung, die sie benötigen, um ihren Kunden erstklassige Cybersecurity-Lösungen anzubieten.“
Weitere Informationen zum Partner ONE MSP-Programm und dem optimierten Onboarding-Prozess finden Sie hier.
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ÜBER MIMECAST
Mimecast ist eine KI-gestützte, API-fähige und vernetzte Human Risk Management-Plattform. Sie wurde entwickelt, um Unternehmen vor dem gesamten Spektrum von Cyberbedrohungen zu schützen. Dafür integriert sie moderne, benutzerfreundliche Technologie mit Strategien für das Erkennen von Risiken und den Aufbau von Sicherheitskompetenz, die immer den Nutzer im Fokus behalten. Darauf ausgelegt, unsichtbare Risiken sichtbar zu machen und Dateneinblicke so aufzubereiten, dass sie als Entscheidungsgrundlage dienen können, eröffnet sie Unternehmen proaktive Handlungsmöglichkeiten. Sie hilft, Kommunikations- und Kollaborationslandschaften zu schützen, kritische Daten zu sichern, Mitarbeiter aktiv in das Risikomanagement einzubeziehen und eine Sicherheitskultur zu fördern, die mit Unternehmenszielen wie Geschäftskontinuität und Steigerung der Produktivität in Einklang steht. Über 42.000 Unternehmen weltweit vertrauen Mimecast, um der sich dynamisch entwickelnden Bedrohungslandschaft einen Schritt voraus zu sein. Von internen Risiken bis hin zu externen Gefahren – Mimecast bietet Kunden mehr. Mehr Sichtbarkeit. Mehr Einblicke. Mehr Agilität. Mehr Sicherheit.
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