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Wechsel an der Spitze von Cybersecurity-Anbieter
Mimecast präsentiert neuen CEO Marc Van Zadelhoff 
Cybersecurity-Veteran Marc Van Zadelhoff übernimmt das Ruder bei Mimecast, der Mitgründer und bisherige CEO Peter Bauer wechselt in den Vorstand.
MÜNCHEN, 17. Januar 2024 – Mimecast Limited (Mimecast), ein führender Anbieter von E-Mail und Collaboration-Sicherheitslösungen, gab heute die Ernennung von Marc Van Zadelhoff zum CEO bekannt. Der Mimecast-Mitgründer und derzeitige CEO Peter Bauer bekleidet als Mitglied des Vorstands weiterhin eine Schlüsselposition. Bauer, ein Hauptaktionär von Mimecast, wird Van Zadelhoff und dem Unternehmen weiterhin als aktiver Berater zur Seite stehen. Van Zadelhoff wird seine Tätigkeit als CEO am Montag, 22. Januar, antreten.
Peter Bauer führte Mimecast 21 Jahre lang
„Ich habe Mimecast von der Gründung im Jahr 2003 bis zu unserer heutigen Position als weltweit anerkanntes und preisgekröntes Cybersicherheitsunternehmen geleitet, und ich habe meinen Job geliebt. Nach diesen abwechslungsreichen, oft überraschenden und arbeitsreichen 21 Jahren freue ich mich darauf, verstärkt meinen persönlichen Interessen in den Bereichen Klimawandel, Umwelt, soziale Gerechtigkeit sowie Förderung und Entwicklung junger Unternehmen nachzugehen. Ich freue mich deshalb, die Führungsrolle an Marc Van Zadelhoff weiterzugeben, den ich seit fast einem Jahrzehnt kenne und schätze, und ich freue mich auf den weiteren Erfolg des Unternehmens unter seiner Führung“, sagte Bauer.
Marc van Zadelhoff kennt die Cybersecurity-Branche in- und auswendig
Marc Van Zadelhoff bringt fast 25 Jahren Erfahrung in der Cybersecurity-Branche in seine neue Rolle ein. Er fungierte als CEO von Devo, einem Cloud-nativen Sicherheitsanalyseunternehmen, und als COO bei LogMeIn. Er ist Mitgründer von IBM Security, einem Geschäftsbereich mit 2,5 Mrd. US-Dollar Umsatz und 8.000 Mitarbeitern, dem er als GM/CEO vorstand. Mit diesem Hintergrund bringt er einen einzigartigen Erfahrungsreichtum in das Unternehmen ein, wobei sein Schwerpunkt auf der Schaffung von Kundennutzen und operativer Exzellenz liegt.
„Ich fühle mich Mimecast verbunden, weil das Unternehmen die Zusammenarbeit von Menschen in einer hybriden Arbeitsumgebung und einer immer gefährlicheren Welt schützt. Peter und das Team haben Mimecast meisterhaft positioniert, um Cyberrisiken so weit wie möglich zu beherrschen. Es ist eine aufregende Zeit für mich, diese Rolle zu übernehmen. Mimecast hat eine starke Dynamik, ein erstklassiges Führungsteam und eine gut dokumentierte Erfolgsbilanz bei der Bereitstellung innovativer Lösungen. In den kommenden Monaten werde ich mich mit Kunden und Partnern treffen, die Mitarbeiter von Mimecast kennenlernen und sicherstellen, dass wir unser Versprechen an unsere Kunden auch weiterhin einhalten“, so Van Zadelhoff.  
Peter Bauer bleibt im Vorstand
Auch der Vorstand ist gespannt auf die Chancen und Möglichkeiten, die sich Mimecast in dieser nächsten Ära des Wachstums eröffnen. „Wir heißen Marc als neuen CEO von Mimecast herzlich willkommen. Seine Führungsqualitäten, seine Erfahrung und sein Fachwissen werden uns helfen, die nächsten Meilensteine zu erreichen“, sagte Michail Zekkos, Präsident des Verwaltungsrates von Mimecast. „Wir danken Peter für seine Führungsqualitäten in über zwei Jahrzehnten und freuen uns auf die weitere Zusammenarbeit mit ihm.“
ÜBER MIMECAST
Mimecast: Work Protected™ Seit 2003 verhindert Mimecast, dass guten Unternehmen Schlimmes widerfährt, indem es ihnen ermöglicht, geschützt zu arbeiten. Wir ermöglichen es über 40.000 Kund:innen, Risiken zu minimieren und die Komplexität einer Bedrohungslandschaft zu bewältigen, die von bösartigen Cyberangriffen, menschlichem Versagen und technologischen Fehlern geprägt ist. Mimecast bringt Email- und Collaboration Security auf das nächste Level. 
Mimecast, das Mimecast-Logo und Work Protected sind entweder eingetragene Marken oder Marken von Mimecast Services Limited in den Vereinigten Staaten und/oder anderen Ländern. Elevate Security ist entweder eine eingetragene Marke oder eine Marke von Elevate Security. Alle Rechte vorbehalten. Alle anderen in dieser Pressemitteilung enthaltenen Marken und Logos Dritter sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.
ÜBER ELEVATE SECURITY
Indem Elevate Security Unternehmen in die Lage versetzt, ihre risikoreichsten Nutzer proaktiv zu identifizieren und zu schützen, adressiert das Unternehmen die größte Lücke in der Cybersicherheit: Menschliches Versagen. Mithilfe von Elevates Risiko-Einblicken und gezielten Interventionen können Sicherheitsteams verstehen und kategorisieren, wer stark gefährdet ist, Verhaltensänderungen motivieren und messen, Richtlinien und Governance-Reviews auf der Grundlage des individuellen Risikos veranlassen, die Reaktion auf Vorfälle beschleunigen, die Entscheidungsfindung des Helpdesks verbessern und Schutzmaßnahmen und -kontrollen für Mitarbeiter mit hohem Risiko automatisieren. Weitere Informationen finden Sie unter https://elevatesecurity.com.
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