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Mimecast auf Europas führender Fachmesse für IT-Sicherheit
Einladung zur it-sa 2023
Sehr geehrte Damen und Herren,
bei der it-sa 365, die vom 10. bis zum 12. Oktober in Nürnberg stattfindet, dreht sich alles um die Sicherheit wertvoller Daten. Europas führende Fachmesse für IT-Sicherheit zählt zu den größten Dialogplattformen für branchenspezifische IT-Security-Lösungen und gilt als Trendbarometer. 
Wie aktuell ihre Themen sind, illustrieren ein paar Zahlen: So hat sich die Anzahl der Cyberattacken seit 2019 verdoppelt. Mehr als 90 % der Angriffe gehen dabei auf eine einzelne E-Mail zurück: Laut dem Bundeslagebild Cybercrime bleibt Phishing der wichtigste Einfallswinkel für Schadsoftware. Der Branchenverband Bitkom beziffert den allein 2022 durch Cybercrime entstandenen Schaden für deutsche Unternehmen auf 203 Milliarden Euro. Und es gibt eine neue Bedrohung: Neue, KI-generierte Betrugsmaschen. 
Wir laden Sie herzlich ein, sich auf der it-sa 365 über den aktuellen Stand von Cyberrisiken und geeignete Gegenmaßnahmen zu informieren:
Mimecast hat sich auf das Einfallstor E-Mail spezialisiert und setzt den Angreifern ebenfalls KI-basierte Sicherheitslösungen entgegen, die helfen, Phishing-Attacken, Malware, Ransomware und andere Bedrohungen abzuwehren. An Stand 518 in Halle 7 präsentieren Alexander Peters, SE Leader Dach, und Michael Watzl, Director Channel Sales DACH, unter anderem die Lösung Cloud Integrated, die sich an KMU mit bis zu 1.000 Mitarbeitern richtet. Vom Solo-Selbstständigen bis zum Mittelständler müssen auch sie den Anforderungen nationaler und EU-Vorgaben wie der DSGVO oder des IT-Sicherheitsgesetzes gerecht werden – bei oft begrenzten eigenen IT-Ressourcen. 
Alexander Peters und Michael Watzl stehen vor Ort und im Vorfeld als Ansprechpartner für Gespräche und fundierte Einschätzungen zu aktuellen Themen und Trends im Bereich der IT-Sicherheit und geeigneter Präventionsmaßnahmen zur Verfügung. Ergänzende Vorträge und Online-Sessions sind in Vorbereitung. Über Details zu Cloud Integrated informieren wir sie zeitnah in einer Pressemitteilung.
Wenn Sie Interesse an einem Hintergrundgespräch oder an einer anderen Form der Aufbereitung des Themas E-Mail-Sicherheit für Ihre Leser haben, sprechen Sie uns gern an. Wir helfen gern weiter, vermitteln Termine oder stellen Informationen für Sie zusammen.
Mit freundlichen Grüßen,
Franziska Kast

Senior Manager, Media Relations
Weber Shandwick

ÜBER MIMECAST
Seit 2003 verhindert Mimecast, dass gute Unternehmen Opfer schlechter Absichten werden – indem es sie in die Lage versetzt, Ihren Mailverkehr und damit ihre Daten zu schützen. Mimecast unterstützt mehr als 40.000 Kunden bei der Risikominimierung und der Bewältigung komplexer Bedrohungen, die durch Cyberangriffe, menschliches Versagen und technologische Schachstellen verursacht werden. Die fortschrittlichen Lösungen bieten mit dem proaktiven Erkennen von Risiken, Markenschutzmaßnahmen, Awareness Trainings und Funktionen zur Datenspeicherung alles, was Arbeitsplätze heute benötigen. Die E-Mail- und Collaboration-Sicherheitslösungen von Mimecast fungieren weltweit als die Augen und Ohren von Unternehmen.
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