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Maßgeschneiderte Datenlösungen für die Finanzbranche
MongoDB bringt Atlas for Industries auf den Markt

MongoDB Atlas for Industries verbindet branchenspezifische Expertise, Programme, Partnerschaften und integrierte Lösungen. Der Finanzbereich ist die erste Branche, auf die sich das Programm konzentriert. MongoDB stärkt damit sein innovatives, rechtskonformes und sicheres Banking Solution Portfolio.

München – 23. Juni 2023 – MongoDB, Inc. (NASDAQ: MDB) hat heute auf seiner Entwicklerkonferenz MongoDB.local NYC seine Initiative MongoDB Atlas for Industries vorgestellt. Sie ermöglicht es Unternehmen, den Übergang in die Cloud zu beschleunigen, die eigene Modernisierung voranzutreiben und dabei von branchenspezifischer Expertise, Programmen, Partnerschaften und integrierten Lösungen zu profitieren. Kunden erhalten Zugang zu von Experten geleiteten Design Reviews ihrer Architekturen, Technologiepartnerschaften, die verbesserte Lösungen für branchenspezifische Herausforderungen bieten, und zu technologischen Schulungspfaden für Entwicklerteams.

Branchenspezifische Lösungen helfen Banken und Finanzdienstleistern, Datenanalysen und KI für Ihre Geschäftsmodelle zu erschließen
Im Rahmen von MongoDB Atlas for Industries kommt eine erste Reihe von Industrielösungen für die Finanzbranche auf den Markt, die sich aufgrund von Automatisierung und technologischen Fortschritten schnell verändert. Mit MongoDB Atlas können Finanzinstitute das Kundenerlebnis verbessern, indem sie Legacy-Funktionen in bestehenden internen Banksystemen modernisieren und flexible Architekturen aufbauen, die eine einfache Integration von Best-of-Breed-Lösungen von Drittanbietern ermöglichen. So können sie neue Angebote mit der erforderlichen Leistung und Skalierbarkeit schneller auf den Markt bringen. 

Zehntausende von Kunden vertrauen den Lösungen von MongoDB, um ihre Anwendungen zu betreiben, aber jede Branche hat ihre eigenen Herausforderungen. Viele Branchen befinden sich an einem Scheideweg zwischen den Beschränkungen ihrer Legacy-Umgebungen und den Möglichkeiten, die sich durch hochmoderne Anwendungen, Datenanalysen und generative KI ergeben. Kosten- und Ausfallrisiken können Transformationsbemühungen erschweren. Dennoch wissen Unternehmen um die Notwendigkeit, ihre Applikationen schnell zu modernisieren, um wettbewerbsfähig zu bleiben und Kundenanforderungen zu erfüllen. Sie setzen dabei auf Technologie-Anbieter, die ihre Lösungen mit Beratung durch branchenerfahrene Experten kombinieren. Diesem Bedürfnis trägt MongoDB mit Atlas for Industries Rechnung.

MongoDB Atlas for Industries im Detail

· Industry Innovation Workshops sind gemeinsame Workshops von Führungskräften mit Branchenexperten und Partnern von MongoDB, die dazu dienen, geschäftskritische Probleme zu diskutieren und innovative, branchenspezifische Lösungen zu entwickeln. 
· Industry Access Pass bietet Gutschriften, mit denen Unternehmen MongoDB und das umfangreiche Partner-Ökosystem kostenfrei testen und ausprobieren können, um die richtige Infrastruktur-Kombination zu finden. 
· Industry Jumpstart Assessment nutzt die Ergebnisse des Innovation-Workshops als Grundlage, auf der Unternehmen mit dem MongoDB Professional Services Team und Branchenexperten einen Proof-of-Concept erarbeiten können. Dieser hilft bei der Gestaltung oder Verfeinerung eines Projekts, das Teil des Jumpstart-Programms wird.
· Industry Knowledge Accelerators sind maßgeschneiderte Kurse und Lernmaterialien der MongoDB University. Dazu gehört auch ein unbegrenzter Zugang zu Webinaren und Solution Sessions, um Entwickler gezielt zu unterstützen. 

MongoDB Atlas for Financial Services 
Die Finanzbranche steht unter Zugzwang, Anwendungen zu modernisieren und das Kundenerlebnis zu verbessern. Gründe dafür sind veränderte Kundenanforderungen, die Einhaltung gesetzlicher Vorschriften und neue Marktteilnehmer der digitalen Plattform-Wirtschaft, die die etablierten Unternehmen herausfordern. MongoDB Atlas unterstützt diese Modernisierung und versetzt Unternehmen in die Lage, Anwendungen der nächsten Generation zu entwickeln, die von neuen Technologien wie generativer KI profitieren. MongoDB Atlas bietet die nötige Ausfallsicherheit, Skalierbarkeit und den hohen Datenschutz, den die Finanzbranche für die Einhaltung regulatorischer Anforderungen benötigt, und überzeugte damit bereits große Finanzkunden wie Wells Fargo. 

MongoDB hat zudem die Amazon Web Services (AWS) Financial Services Competency erhalten und wurde anhand strenger Sicherheits-, Betriebs- und Zuverlässigkeitskriterien evaluiert. Dabei wurde bestätigt, dass MongoDB und AWS Finanzinstituten helfen können, Ideen schneller auf den Markt zu bringen, während gleichzeitig die Kosten sinken und die geschäftliche Agilität steigt. Die langjährige Beziehung von MongoDB zu AWS einschließlich der Verfügbarkeit von MongoDB Atlas im AWS Marketplace bildet die Grundlage dafür. Auch für die Temenos Banking Cloud liefert MongoDB die Grundlage. Ein kürzlich durchgeführter Benchmark-Test hat bestätigt, dass Temenos und MongoDB gemeinsam auch die Anforderungen der größten globalen Banken mit außergewöhnlich hoher Leistung unterstützen können. Gleichzeitig bieten sie einen transparenten Datenzugriff über das JSON-Dokumentenmodell.

Sechs der zehn weltweit führenden Banken nutzen MongoDB
„Immer mehr Unternehmen in verschiedenen Branchen wenden sich von genormten Technologielösungen ab, um Wettbewerbsvorteile zu gewinnen und ihren Kunden einen besseren Service zu bieten. Bei MongoDB haben wir ein Team von Experten mit fundierter Branchenexpertise aufgebaut, von denen viele früher unsere Kunden waren. So können wir nicht nur bessere Produkte mit Integrationsmöglichkeiten für die richtigen Drittanbieter entwickeln. Unser Team kann den Kunden auch dabei helfen, ihre Lösungen schneller produktiv zu nutzen“, sagt Boris Bialek, Managing Director of Industry Solutions bei MongoDB. „Sechs der zehn weltweit führenden Banken nutzen MongoDB bereits in ihrer Infrastruktur, um einige ihrer wichtigsten Probleme zu lösen. Mit der Einführung von Atlas for Industries verpflichten wir uns, unser Engagement in der Finanzdienstleistungsbranche und anderen Schlüsselindustrien fortzusetzen.“

„MongoDB ist seit acht Jahren ein vertrauenswürdiger AWS-Partner und bietet Kunden, die MongoDB Atlas auf AWS ausführen, eine leistungsfähigere Lösung für die Entwicklung moderner Applikationen“, sagt Mona Chadha, Director, Infrastructure Partnerships, ISVs bei AWS. „Das Erreichen der AWS Financial Services Competency bekräftigt das Engagement von MongoDB für AWS und Finanzdienstleistungskunden und demonstriert gleichzeitig die Tiefe des Fachwissens von MongoDB im Bereich Finanzdienstleistungen, speziell für Anwendungsfälle wie Betrugserkennung und Echtzeitzahlungen. Mit MongoDB Atlas auf AWS können Finanzinstitute ihre Kosten kurzfristig optimieren und gleichzeitig ihre Infrastruktur für langfristiges Wachstum optimieren, um neue Technologien wie maschinelles Lernen und KI zu nutzen.“

Referenzen
Temenos ist eine offene Plattform für Composable Banking. Sie wird von 3.000 Banken in über 150 Ländern genutzt – von den größten Finanzinstituten bis hin zu Newcomern und lokalen Banken. „Um das zu erreichen, müssen wir mit Partnern zusammenarbeiten, die über die beste Technologie und ein tiefes Verständnis für Finanzdienstleistungen verfügen. MongoDB bietet genau das“, sagt Tony Coleman, Chief Technology Officer, Temenos. „Gemeinsam haben wir eine günstige, nachhaltige Lösung mit der Leistung und Skalierbarkeit geschaffen, die Banken benötigen, um schnell auf neue Trends und Geschäftsanforderungen zu reagieren. Diese Zusammenarbeit hat großen Einfluss auf den Erfolg unserer gemeinsamen Kunden. Wir werden weiterhin mit MongoDB zusammenarbeiten, um innovative Lösungen zu entwickeln.“

Amazon Web Services (AWS) ist seit 2006 eine der größten und am weitesten verbreiteten Cloud-Plattformen der Welt: „MongoDB ist seit Jahren ein vertrauenswürdiger AWS-Partner und bietet Kunden, die MongoDB Atlas auf AWS einsetzen, eine leistungsfähige Grundlage für die Entwicklung moderner Anwendungen“, sagt Chris Casey, Director und General Manager, Industry Technology Partnerships, AWS. „Das Erreichen der AWS Financial Services Competency bekräftigt das Engagement von MongoDB für AWS und die Branche. Es demonstriert gleichzeitig das breite und tiefe Fachwissen im Bereich Finanzdienstleistungen, über das das Unternehmen bereits verfügt. Mit MongoDB Atlas auf AWS können Finanzinstitute ihre Kosten kurzfristig optimieren. Gleichzeitig können sie ihre Infrastruktur für langfristiges Wachstum transformieren, indem sie neue Technologien wie maschinelles Lernen und KI nutzen.“

Wells Fargo ist ein führendes Finanzdienstleistungsunternehmen mit einer Bilanzsumme von rund 1,9 Billionen US-Dollar. Es betreut einen von drei US-Haushalten und mehr als zehn Prozent der Kleinunternehmen in den USA als Kunden. „Wenn wir nach neuen Lösungen suchen, geht es nicht nur darum, was die Technologie uns ermöglichen kann. Es geht auch darum, einen Partner zu finden, der uns helfen kann, das Beste aus der Technologie herauszuholen. Er muss über Fachwissen in unserer Branche verfügen, um uns bei der Bewältigung unserer spezifischen Herausforderungen zu unterstützen und unseren Beratern und Kunden flexible Lösungen zu bieten“, sagt Munish Kumar, Chief Information Officer of Wealth and Investment Management, Wells Fargo.

Michael Liersch, Head of Advice and Planning bei Wells Fargo, stimmt dem zu: „Die Erfahrung von MongoDB in der Zusammenarbeit mit Finanzdienstleistern und als führende Datenplattform für Entwickler ermöglicht es Wells Fargo, innovative Finanzberatung anzubieten. Ein Beispiel ist unsere neue LifeSync-Plattform, die einen personalisierten digitalen Ansatz bietet, um die Ziele unserer Kunden mit ihrem Vermögen in Einklang zu bringen.“

„Gemeinsam haben Capgemini und MongoDB geschäftskritische Modernisierungs- und Innovationsprojekte bei führenden Finanzdienstleistern auf der ganzen Welt unterstützt. Der Schwerpunkt lag auf einer kosteneffizienten Leistungssteigerung“, sagt Nilesh Vaidya, Global Industry Head - Retail Banking and Wealth Management bei Capgemini. „Unsere Teams arbeiten auch eng zusammen, um neue Herausforderungen zu meistern, die sich am Horizont abzeichnen. Wir haben einzigartige Business-Katalysatoren entwickelt und arbeiten aktiv an der nächsten Generation von KI- und ML-fähigen Lösungen, um unseren Kunden zu helfen, sich vom Wettbewerb abzuheben.“

Die Bendigo and Adelaide Bank ist eine der größten Banken Australiens. Mehr als 7.000 Mitarbeiter betreuen über 1,9 Millionen Kunden: „Die Expertise von MongoDB aus der Zusammenarbeit mit anderen Großkunden im Finanzbereich in Kombination mit der Entwickler Datenplattform MongoDB Atlas war für uns essenziell, um unsere Organisation für die Zukunft zu transformieren“, sagt Matt Vermeer, Cloud Platforms Service Owner, Bendigo and Adelaide Bank. „Wir sind davon überzeugt, dass unsere fortgesetzte Partnerschaft mit MongoDB uns dabei helfen wird, diese weitere Transformation unseres Geschäfts zu beschleunigen, unsere Technologiestrategie umzusetzen und letztendlich unsere Organisation zu vergrößern, um unsere Vision zu erreichen, Australiens Bank der Wahl zu werden, indem wir zum Wohlstand der Kunden und ihrer Gemeinschaft beitragen.“

Weitere Angebote von MongoDB Atlas for Industries für das verarbeitende Gewerbe und die Automobilindustrie, das Versicherungswesen, das Gesundheitswesen, den Einzelhandel und andere Branchen werden im Laufe des Jahres folgen. Weitere Informationen finden Sie unter mongodb.com/industries.

MongoDB Entwickler-Datenplattform
MongoDB Atlas ist die führende Multi-Cloud-Datenplattform für Entwickler, die die Softwareentwicklung mit Daten beschleunigt und vereinfacht. MongoDB Atlas bietet ein integriertes Set von Daten- und Anwendungsservices in einer einheitlichen Umgebung, damit Entwicklerteams schnell die Leistung und Skalierung erzielen können, die moderne Anwendungen erfordern.

Über MongoDB
MongoDB mit Hauptsitz in New York hat es sich zur Aufgabe gemacht, Innovatoren das Potenzial von Software und Daten zu erschließen und sie so in die Lage zu versetzen, ganze Branchen zu schaffen oder zu transformieren. Die Entwickler Datenplattform von MongoDB wurde von Entwicklern für Entwickler gemacht. Sie verbindet eine Datenbank mit einem integrierten Set zugehöriger Services, die Entwicklungsteams in die Lage versetzen, die wachsenden Anforderungen für die große Vielfalt moderner Anwendungen zu erfüllen und dabei von einer einheitlichen und konsistenten Benutzererfahrung zu profitieren. MongoDB hat heute Zehntausende von Kunden in über 100 Ländern. Die MongoDB-Datenbankplattform wurde seit 2007 hunderte Millionen Mal heruntergeladen, und Millionen von Entwicklern wurden seither in Kursen der MongoDB University in ihrer Nutzung geschult. Weitere Informationen finden Sie unter mongodb.com.
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