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Erweiterte Partnerschaft
MongoDB startet gemeinsame Initiative mit Google Cloud, um die Entwicklung KI-basierter Anwendungen zu erleichtern

Erweiterte Partnerschaft zwischen MongoDB und Google Cloud ermöglicht die Entwicklung neuer Klassen generativer KI-Anwendungen mithilfe von Googles neuesten KI-Foundation-Modellen.

München – 23. Juni 2023 – MongoDB, Inc. (NASDAQ: MDB) kündigte heute eine neue gemeinsame Initiative mit Google Cloud an. Sie soll Entwicklern helfen, den Einsatz von generativer KI zu beschleunigen und neue Klassen von Apps zu erstellen. Entwickler profitieren jetzt von einer der Integration von MongoDB Atlas mit den Vertex AI Large Language Models (LLMs) von Google Cloud. Außerdem können sie ihre Architekturen durch die Services-Teams von MongoDB und Google Cloud überprüfen lassen, um die Softwareentwicklung zu beschleunigen. 

MongoDB Atlas ist die Multi-Cloud-Datenplattform für Entwickler, die Zehntausende Kunden und Millionen von Entwicklern weltweit nutzen, um Anwendungen auf einer einzigen Plattform schnell zu entwickeln und zu skalieren. Mit seiner integrierten operationalen Datenbank als Kernstück kann MongoDB Atlas Unternehmen helfen, Anwendungen mit generativer KI schneller und einfacher zu entwickeln.

Neue KI-Funktionen und Vorteile für Entwickler
Die neuesten Fortschritte in der generativen KI, wie LLMs, bieten die Möglichkeit, die Interaktion von Endnutzern mit Anwendungen neu zu konzipieren. Entwickler möchten generative KI kreativ nutzen, um neue Arten von Anwendungen zu entwickeln. Viele aktuelle KI-Lösungen erfordern jedoch die Nutzung verschiedenster Technologien und Komponenten; oder es müssen eigene Lösungen zu bestehenden Technologie-Stacks hinzugefügt werden, was die Softwareentwicklung umständlich, komplex und teuer macht. MongoDB und Google Cloud adressieren diese Herausforderungen, indem sie Entwickler durch eine wachsende Zahl von Lösungen und Integrationsmöglichkeiten unterstützen. Diese ermöglichen es ihnen, schnell mit der Entwicklung von Anwendungen zu starten, die die Vorteile neuer KI-Technologien nutzen:

· Nutzung der Vertex AI Foundation-Modelle von Google Cloud in MongoDB Atlas Vector Search: MongoDB und Google Cloud arbeiten seit 2018 zusammen und haben zahlreiche gemeinsame Kunden – darunter etwa fulfillmenttools und Conrad Electronics – bei der Einführung cloud-nativer Datenstrategien unterstützt. Anfang dieses Jahres wurde die Partnerschaft von MongoDB und Google Cloud erweitert, um eine tiefere Integration der jeweiligen Produkte zu ermöglichen. Jetzt können Entwickler MongoDB Atlas Vector Search mit Vertex AI verwenden, um Anwendungen mit KI-gestützten Funktionen zu entwickeln. Das ermöglicht eine hochgradig personalisierte User Experience. Vertex AI stellt eine API zur Texteinbettung zur Verfügung, die aus den in MongoDB Atlas gespeicherten Kundendaten Einbettungen erstellt. Diese können mit den PaLM-Textmodellen kombiniert werden, um erweiterte Funktionen wie semantische Suche, Klassifizierung, Ausreißererkennung, KI-gestützte Chatbots und Textzusammenfassungen zu implementieren. Weitere Informationen über die Anwendungsentwicklung auf MongoDB Atlas mit Vertex AI finden Sie unter mongodb.folloze.com/google-cloud-ai.
· Schnellere Entwicklung von KI-Anwendungen mit Unterstützung von Experten: Von der Idee bis zur Ausführung helfen die erfahrenen Services Teams von MongoDB und Google Cloud dabei, schnell Prototypen von Anwendungen zu entwickeln. Dazu unterstützen sie mit Fachwissen zum Entwurf von Datenstrukturen und Indizierungen, zur Strukturierung von Abfragen und zur Feinabstimmung von KI-Modellen. Die Vertex KI-Plattform deckt das gesamte User-Spektrum der KI-Anwendungsfälle ab, von ausgewiesenen KI- und Data-Science-Experten bis hin zu Business Usern, die mit den Foundation-Modellen sofort Inhalte wie Text, Bilder, Sprache und Code generieren und bearbeiten können. Die Entwickler können die KI-Modelle auch selbst optimieren, um die Leistung des Modells für bestimmte Aufgaben weiter zu verbessern. Google Cloud und MongoDB arbeiten im Rahmen des „Built with Google Cloud AI“-Programms eng zusammen, um die Arbeit mit den in MongoDB Atlas integrierten generativen KI-Funktionen von Google noch einfacher zu machen. Wenn die Anwendungen einsatzbereit sind, können die Services Teams von MongoDB und Google Cloud die Leistung der Anwendungen weiter optimieren und neue Funktionen in den produktiven Betrieb bringen. Mehr Informationen dazu finden Sie unter mongodb.com/products/consulting.

Bedeutung der Initiative für den Softwaremarkt
„Angesichts des technologischen Wandels durch generative KI, wird die Zukunft von Software und Daten gerade neu geschrieben. Wir sorgen mit MongoDB Atlas dafür, dass Entwickler hiervon profitieren“, sagt Alan Chhabra, Executive Vice President of Worldwide Partnerships bei MongoDB. „Dieser Wandel beginnt bei den Entwicklern, und wir wollen den Zugang zu diesen bahnbrechenden Technologien demokratisieren, damit alle Entwickler an den Apps der Zukunft      arbeiten können. Mit MongoDB Atlas und unserer strategischen Partnerschaft mit Google Cloud ist es jetzt für Unternehmen jeder Art und Größe einfacher, KI in ihre Anwendungen einzubinden und von diesen Zukunftstechnologien zu profitieren.“

„Generative KI ist für Entwickler eine große Chance, neue Anwendungen und Erfahrungen zu schaffen und den Kunden einen echten Mehrwert zu bieten“, sagt Kevin Ichhpurani, Corporate Vice President, Global Ecosystem and Channels bei Google Cloud. „Diese neue Initiative von Google Cloud und MongoDB bietet Entwicklern, die an der nächsten Generation von generativen KI-Anwendungen arbeiten, mehr Möglichkeiten, Unterstützung und Ressourcen.“

Die Firma One AI ermöglicht es Unternehmen, Sprach-KI-Funktionen auf ihre individuellen Bedürfnisse abzustimmen und innerhalb weniger Tage einzusetzen. „Wir brauchten eine Plattform, die es uns ermöglicht, agile, datengesteuerte und skalierbare Software zu entwickeln, und MongoDB Atlas auf Google Cloud war für uns die offensichtliche Wahl“, sagt Amit Ben, Gründer und CEO von One AI. „Die Flexibilität und das skalierbare Dokumenten- und Datenmodell von MongoDB Atlas haben es uns ermöglicht, allein im letzten Jahr Hunderte von kleinen inkrementellen Änderungen und Ergänzungen an unserer Plattform vorzunehmen. Diese ermöglichen nun eine schnelle Entwicklung und eine einfache Anpassung an sich ändernde und wachsende Anforderungen – und das ohne größeren Aufwand und ohne Migrations- oder Kompatibilitätsprobleme. Wir freuen uns auf die zusätzliche Unterstützung durch MongoDB und Google Cloud, wenn wir wachsen und unser Unternehmen skalieren.“

Für erste Schritte mit MongoDB Atlas auf Google Cloud, besuchen Sie bitte mongodb.com/products/platform/atlas-cloud-providers/google-cloud. 

[bookmark: _Hlk137735551]MongoDB Entwickler-Datenplattform
MongoDB Atlas ist die führende Multi-Cloud-Datenplattform für Entwickler, die die Softwareentwicklung mit Daten beschleunigt und vereinfacht. MongoDB Atlas bietet ein integriertes Set von Daten- und Anwendungsservices in einer einheitlichen Umgebung, damit Entwicklerteams schnell die Leistung und Skalierung erzielen können, die moderne Anwendungen erfordern.

Über MongoDB
MongoDB mit Hauptsitz in New York hat es sich zur Aufgabe gemacht, Innovatoren das Potenzial von Software und Daten zu erschließen und sie so in die Lage zu versetzen, ganze Branchen zu schaffen oder zu transformieren. Die Entwickler Datenplattform von MongoDB wurde von Entwicklern für Entwickler gemacht. Sie verbindet eine Datenbank mit einem integrierten Set zugehöriger Services, die Entwicklungsteams in die Lage versetzen, die wachsenden Anforderungen für die große Vielfalt moderner Anwendungen zu erfüllen und dabei von einer einheitlichen und konsistenten Benutzererfahrung zu profitieren. MongoDB hat heute Zehntausende von Kunden in über 100 Ländern. Die MongoDB-Datenbankplattform wurde seit 2007 hunderte Millionen Mal heruntergeladen, und Millionen von Entwicklern wurden seither in Kursen der MongoDB University in ihrer Nutzung geschult. Weitere Informationen finden Sie unter mongodb.com.
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