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Aus WINGAS wird SEFE Energy
Kassel, 10. Juni 2024: Die WINGAS GmbH hat sich offiziell in SEFE Energy GmbH umbenannt. WINGAS tritt nun mit den bestehenden Einheiten von SEFE-Energy in Großbritannien, Frankreich und den Niederlanden unter einem gemeinsamen Namen als integrierte Vertriebsorganisation von SEFE auf. 
Die Umfirmierung ist ein weiterer wichtiger Meilenstein für SEFE, die damit nun alle Vertriebsgesellschaften von SEFE europaweit unter einer einheitlichen Identität zusammenführt.
WINGAS hat sich in den vergangenen 30 Jahren zu einem der führenden Erdgasversorgungsunternehmen in Europa entwickelt. Mit Sitz in Kassel und einer starken Präsenz in ganz Deutschland versorgt das Unternehmen energieintensive Kunden in Europa. Zu diesen zählen Stadtwerke, regionale Gasversorger, Industrieunternehmen und Kraftwerke. 
Neben dem bisherigen WINGAS-Vertriebsgeschäft umfasst SEFE Energy auch den Vertrieb und die Versorgung von Kunden in Großbritannien, Frankreich und den Niederlanden mit Gas, Strom und kohlenstoffarmen Energieprodukten.
Als integrierte Vertriebsorganisation versorgt SEFE Energy bereits heute über 50.000 Kunden in sieben europäischen Ländern mit einen Vertriebsvolumen von rund 200 TWh Gas und Strom. 
Matthias Peter, CSO von SEFE und Geschäftsführer von SEFE Energy GmbH, betonte: „Indem wir die Synergien unserer Vertriebsteams in Europa nutzen, profitieren unsere Kunden von einem ganzheitlicheren Angebot an Energieprodukten und -dienstleistungen, das ihnen hilft, ihre strategischen Energieziele zu erreichen.“
Über SEFE Energy
SEFE Energy ist der Vertriebsarm von SEFE Securing Energy for Europe. SEFE ist ein integriertes Midstream-Energieunternehmen, das die Sicherheit der Energieversorgung in Europa gewährleistet und die grüne Energiewende vorantreibt. SEFE ist in den Bereichen Handel und Portfoliomanagement, Verkauf, Transport und Speicherung von Energie tätig und beliefert über 50.000 Kunden in verschiedenen europäischen Märkten, darunter Deutschland, Großbritannien, Frankreich und den Niederlanden. SEFE spielt eine zentrale Rolle für die Stabilität der Energieversorgung in Europa und befindet sich im Besitz der deutschen Bundesregierung. 
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